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RESUMEN EJECUTIVO SESIÓN ORDINARIA 

 
ACTA N° 41-2023    FECHA: 28 de Abril de 2023 
 
HORA: 10:20 a. m. 
 
ASISTENTES: Alcalde Hugo Flores, Vice-Alcaldesa Mirna Flores, Regidores: 2 
Dariela Banegas, 3 Blanca Arias, 4 Joncy Maradiaga, 5 Heber Ramos. 
El Regidor 1 Selvin Juánez, se excusó. 
 
DESARROLLO: 
1. COMPROBACIÓN DEL QUORÚM Y  
2. APERTURA DE LA SESIÓN: 
➢ Comprobado el quórum se da apertura a la sesión. 

 
3. DISCUSIÓN AGENDA: 
➢ Se informa que se agrega a la agenda el Punto N° 6, Audiencia Junta Local de 

AHPROCAFE, ya que en la sesión anterior se informó sobre el espacio que 
solicitaban, pero la Junta pensó que la sesión se haría hasta el lunes, por eso, 
no lo habían recordado. Se aprueba la agenda presentada, agregando la 
audiencia de la Junta Local AHPROCAFE. La Vice-Alcaldesa Mirna Flores 
informa el Alcalde se integrará por la tarde a la sesión, ya que tuvo que viajar. 
Se informa el Regidor Selvin Juánez se excusó. 

 
4. DISCUSIÓN ACTA ANTERIOR: 
➢ La Regidora Dariela Banegas hace observación sobre el subsidio al Instituto 

Independencia de Vallecillo, que fue solicitado por alumnos de III BTP, pero los 
padres de familia también lo están manejando, es de unificar el proyecto con los 
padres de familia y los alumnos, porque los dos grupos tienen en proyecto la 
misma obra con sus respectivos presupuestos; hablará con el Presidente de la 
Sociedad de Padres y Director, para que se pueda coordinar. 

➢ La Regidora Blanca Arias pregunta sobre los proyectos licitados, si es que a las 
empresas se les envía toda la información o cómo se sabe que su oferta puede 
sobrepasar el presupuesto que maneja la Municipalidad. La Secretaria Municipal 
informa en los procesos de licitación privada o pública, se envía a las empresas 
una invitación junto con el Documento Base de la Licitación, que es el pliego de 
condiciones que deben cumplir para participar en el proceso, requisitos, 
especificaciones técnicas, planos. El Regidor Heber Ramos opina que el Alcalde 
informó que los procesos fracasaron y expuso las razones, pero debería de 
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presentar documentos que sustenten mediante informe todo eso, porque se 
desconoce realmente los procesos que se están desarrollando. 

➢ La Vice-Alcaldesa Mirna Flores informa y presenta el paquete de solicitudes que 
se ha recibido desde el mes de enero hasta la fecha, las cuales se han agrupado 
por tipo de necesidad, ejemplo: Techos (100), Pilas (97), Letrinas (38), Pisos 
(15), Construcciones Varias (18), es de tomar una decisión al respecto, si se van 
a resolver, porque las personas preguntan y no hay cómo responder. La 
Regidora Blanca Arias opina es de manejar una fecha límite para ejecutar, 
porque si no se seguirán llenando de solicitudes, el Alcalde debe hacer la 
propuesta respectiva sobre cómo se manejará, para que se hagan las geo 
referencias e inspecciones. El Regidor Heber Ramos opina es de hacer la 
revisión de las solicitudes y analizarlas, porque a veces ha pasado, que no se le 
ayuda al que necesita, si no a quien se quiere ayudar y hasta se le da más de lo 
que pide y eso no es posible, porque las solicitudes se han leído en sesiones de 
Corporación y no todas califican para apoyo. La Vice-Alcaldesa Mirna Flores 
propone se retome el punto en Asuntos Varios cuando ya esté el Alcalde. El 
Regidor Heber Ramos opina que la prioridad es la construcción de pilas y 
letrinas. Se acuerda que se retomará en Asuntos Varios las solicitudes. No 
habiendo más que discutir, se aprueba el acta anterior. 

 
5. LECTURA DE CORRESPONDENCIA: 

1. Escuela Francisco Morazán / Vallecillo: Solicitan ayuda económica para la 
Celebración del Día de la Madre. Los miembros municipales opinan se haga 
la consulta a Tesorería Municipal. 

2. UAPS / Trinidad de Quebradas: Solicitan subsidio para la Jornada Nacional 
de vacunación y Desparasitación, visitarán las comunidades: 9/05, El Cura, 
10: Agua Blanca, 11: tablones, 12: Tuliapita, 15: Encinal, 16: Tuliapa, 17: 
Singuizapa. 

3. CIS / Vallecillo: Informan del 8 al 31 de mayo se realizará la Jornada Nacional 
de Vacunación y Desparasitación, dando prioridad a niños menores de 5 
años, adolescentes de 11 años, jóvenes de 21 años, adultos mayores y 
embarazadas, vacunación de personas pendiente de dosis COVID-19 
monovalente y bivalente. Existe preocupación por no contar con suficiente 
recurso humano, solamente con un Auxiliar de Enfermería no permanente, 
solicitan apoyo para contratar una persona que ayude durante dos semanas. 
Adjuntan calendario de salidas, solicitando transporte, un monto de L. 
6,500.00. También se da lectura a la Circular de la Secretaría de Gobernación 
y Justicia conforme al Oficio N° 951-SS-2023 de la Secretaría de Salud, para 
que las Gobernaciones Departamentales y Alcaldías Municipales apoyen la 
Jornada Nacional de Vacunación y Desparasitación 2023, durante el período 
del 9 al 31 de mayo, colaborando en los rubros como servicio de transporte, 
combustible, promoción y otros disponibles dentro del ámbito municipal y 
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departamental. La Vice-Alcaldesa Mirna Flores y Regidor Heber Ramos 
hacen observación que Quebradas solicita el transporte por comunidad cada 
día, cuando son lugares aledaños que pueden cubrirse el mismo día. La 
Regidora Blanca Arias opina que estas actividades se pueden coordinar con 
el Comité de Salud y se le da incentivo al Comité. La Regidora Dariela 
Banegas opina se analice con el Alcalde y Tesorera, porque es transporte lo 
que solicitan. El Regidor Joncy Maradiaga opina que, si es Jornada de 
vacunación para visitar las comunidades, deben salir temprano por la mañana 
y no esperar hasta que den consulta en los centros, por eso, se hace mediante 
programación para que la población sepa que ese día no hay consulta en el 
centro. Se retomará en Asuntos Varios la solicitud. 

4. Iglesia Católica / San Isidro: Solicitan ayuda económica para Celebrar la 
Fiesta Patronal en honor San Isidro, del 07 al 15 de mayo, necesitan Estolas 
para vestimenta del Sacerdote, un Atril y Cohetes, valorado en L. 24,000.00. 
Se acuerda: Hacer la consulta a Tesorería sobre la disponibilidad de fondos. 

5. Sr. Jorge Rivera / Vallecillo: La zona agrícola Quebrada de Agua, El Borbollón, 
San José de Tuliapita y Agua Blanca, agradecen el proyecto carretero como 
calle alterna hacia Tegucigalpa y de gran beneficio al Municipio, esperan 
seguir contando con apoyo para el alcantarillado y patroleado de la calle. El 
Regidor Heber Ramos informa el proyecto de la carretera está excelente, pero 
ninguno de los beneficiarios le puso un alto al Sr. Edgardo Navarro para que 
no dejara reducido el paso, pues cercó y a futuro no se podrá ampliar la calle, 
porque quedó estrecho, no se podrá hacer cuneteado. Algunos postes del 
cerco anterior quedaron dentro de la propiedad en vez de ampliar la pasada, 
si se hará el proyecto de alcantarillas y patrol necesita ser amplíe para el paso 
de la máquina, se sabe que el dueño tiene un derecho porque es su 
propiedad, pero eso debió analizarse antes de cercar. El Regidor Joncy 
Maradiaga opina es de hacer la inspección al sitio y enviarle una nota al Sr. 
Edgardo Navarro con copia de la solicitud que hacen los beneficiarios, para 
que retroceda el cerco. Los miembros municipales acuerdan: Personal 
Municipal realice inspección al sitio para verificar si fuese posible desarrollar 
lo solicitado, comunicar al dueño de la propiedad la petición de los 
beneficiarios y considerar la ampliación de la brecha 

6. Varias Solicitudes Personales): 1. Danis Anael Banegas, San isidro (Techo en 
construcción de casa), 2. Olga Lidia Flores Alcerro, Trinidad de Quebradas 
(Reconstrucción de Cocina), 3. Gloria Chávez Rodríguez, Trinidad de 
Quebradas (Techo porque construirá su casa), 4. Evelia Espinoza Ramos, 
Vallecillo (Techo para la casa), 5. Myreyly Yarely Flores Cáceres, Jtiapa 
(Techo para la casa), 6. Odalis Aris Osorio, Jutiapa (Techo para la casa), 7. 
Rosa Mirian Osorio Chávez, Jutiapa (Techo oara casa), 8. Melbin Bertín Valle 
Flores, Vallecillo (Construcción de pila), 9. Jarlin Pamela Baquedano, 
Vallecillo (Constricción de pila). 
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7. Solicitud Celebración Día de la Madre: A) La Vice-Alcaldesa Mirna Flores y 
Regidora Dariela Banegas (Comisión de Educación) solicitan Canastas 
Básicas y Refrescos para centros educativos, en Celebración de Día de la 
Madre, 34 centros de pre básica, básica y media, 70 canastas y 43 six pack 
de refrescos, con inversión de L. 46,890.00. B) Presenta presenta iniciativa 
para apoyo a las Iglesias con Canastas Familiares, 64 Canastas con inversión 
de L. 32,840.00. La Regidora Dariela Banegas informa se consultó a la 
Tesorera y hay disponible aproximadamente L. 60,000.00 para educación y 
en presupuesto que se presenta es menos de esa cantidad, con la 
observación que no se incluye transporte. El Regidor Heber Ramos informa 
hay padres que siempre colaboran con transporte para la entrega de 
canastas, tal vez no sería para todas las comunidades. C) La Coordinadora 
de la OMM presenta iniciativa para celebrar el Día de la Madre en la zona baja 
(Agua Blanca), con rifa de canastas, premios, merienda, transporte, 
decoración, reconocimiento a la madre longeva, pasteles, inversión de L. 
22,348.00, del Eje Social y Político. La Vice-Alcaldesa Mirna Flores opina es 
considerar que las Canastas se valoran en L. 400.00 cada una y en alimentos 
es poco, por el alto precio de la canasta básica. Las Regidoras Blanca Arias 
y Dariela Banegas hacen observación que se compren pailas pequeñas, para 
que las canastas no se miren vacías. Se acuerda: Consultar fondos en 
Tesorería para ejecutar la actividad. 

8. Informe OMM / Apoyo con Mamografías: Informa los días 19, 20 y 21 de abril 
se realizó gira a la Clínica de ASHONPLAFA para apoyar a las mujeres en su 
salud, beneficiando 50 mujeres del Municipio, proporcionando transporte, 
pago de examen y alimentación, agradeciendo a la Municipalidad el apoyo 
realizado, ya que es una enfermedad que afecta a muchas mujeres, el 
propósito es la prevención de Cáncer de Mama. De las 50 mujeres, solo una 
ha presentado lesión, tiene 44 años, madre de niña discapacitada, se le ha 
apoyado para los exámenes indicados y determinar si la lesión es maligna o 
benigna. Espera se siga apoyando estas iniciativas para mejorar la 
autoestima, economía, salud física y mental de las mujeres. La Vice-Alcaldesa 
Mirna Flores informa se dará seguimiento, porque se siguen presentado más 
mujeres con referencias del Centro de Salud para hacer mamografías y 
ultrasonidos, 6 mujeres presentan lesión y preocupa esa situación. 

9. Grupo Folklórico “Ara Macao” 0828 / Vallecillo: Presentan documentación 
para retirar el subsidio aprobado para apoyo con los Trajes de Danza, 
adjuntan: Autorización al Sr. Duval Yolani Lambur, para que retire el subsidio 
de L. 26,000.00, copias de DNI y Solvencia Municipal, cotizaciones: 1. 
Souvenir´s y Artesanías Doña Gloria L. 57,600; 2. Taller de Costura Yamileth 
L. 26,000.00; Nota aclaratoria, se envían dos cotizaciones, tomando a bien el 
taller de Costura Yamileth de Jesús de Otoro, Intibucá, es bailarina de la 
región y el precio es más cómodo en comparación con otras cotizaciones. El 
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Taller no posee factura CAI, siendo el inconveniente, pero puede ser 
solventado a través de subsidio, que será liquidado en tiempo y forma, 
eximiendo a la Corporación de cualquier inconveniente. Agradeciendo el 
apoyo que se les ha brindado. Se informa a los miembros municipales lo 
anterior, para que sea de su conocimiento. 

10. Consultor SETCAM / Roque Jacinto Rivera: En el marco de la Consultoría 
Elaboración de Manuales Específicos de la Carrera Administrativa Municipal, 
impulsada por la AMHON / SETCAM y el Proyecto AECID/EUROSAN DEL, 
se convoca a la segunda jornada el 02 de mayo, para presentar la 
metodología para elaborar los manuales de recursos humanos y diagnóstico, 
conformar 5 equipos de trabajo y 2 comisiones de Ley CAM, Comisión Local 
de Seguimiento y Comisión de Apoyo Técnico. 

11.  Manual de Creación Organización de Caja Financiera Municipal: Es una 
organización comunitaria integrada por el programa Oficina Municipal de la 
Mujer, las cuales mantienen lazos de confianza y solidaridad humana para 
crear microservicios financieros para el apoyo a emprendedoras de las áreas 
más vulnerables de la zona. La caja construye un capital financiero, el cual es 
manejado por los mismos socios en base a la confianza y respeto mutuo, 
solidaridad. Apoya actividades productivas colectivas e individuales, con un 
pequeño proceso de inicio para fortalecer y mejorar los ingresos para el hogar 
y acceso de la seguridad alimentaria en la comunidad. Fondos retornables: 
Es el proceso de devolver el capital y el interés devengado en los períodos 
estipulados a la cuenta madre o capital semilla para la recapitalización de 
cada uno de los socios nuevamente. Beneficios: - Apoya la seguridad 
alimentaria, financiando actividades productivas al comercio, consumo de 
alimentos y fomenta la auto sostenibilidad en los hogares. - Fomenta la buena 
educación del ahorro y el manejo de estos. – Fortalece la estructura 
organizativa de la comunidad. – Estimula valores morales, honradez y éticos. 
– Facilita el acceso local al crédito. – Fortalece la economía local. 
Seguidamente se da lectura a: - Las condiciones para organizar la Caja 
Financiera; - Los servicios que brinda; - Requisitos para ser socia activa; - 
Formación del capital semilla: Se forma con el fondo que otorga la AECID 
EUROSAN DEL pertinente a la seguridad alimentaria como aportante, se 
distribuye entre las socias según capacidad de pago y logística de negocio, 
cada socia otorgará un ahorro mínimo voluntario para la formación del hábito 
del ahorro individual y representado en los libros contables. Pueden ingresar 
donaciones de otras instituciones ONG, Alcaldía local y otros, para el 
fortalecimiento y ampliación de la acción. – Cómo se organiza la Caja; - 
restructura Organizativa, - Reglamentos de la Caja: Interno, de Crédito y de 
Ahorro. La Vice-Alcaldesa Mirna Flores informa esta es otra iniciativa de 
EUROSAN DEL, en apoyo al pequeño emprendedor y establecer una feria o 
bazar del sábado, ubicando carpas en el parque con un sonido para hacer 
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promoción y que sea un ambiente familiar para compra y venta de productos. 
La Alcaldía aportaría las carpas y sonido, publicidad. Ellos vendrán a hacer la 
presentación del proyecto y capacitar a los emprendedores para la 
organización y funcionamiento de la Caja Financiera. Este es un proyecto 
piloto que iniciaría en Vallecillo y luego en Trinidad de Quebradas u otras 
comunidades. La Regidora Dariela Banegas opina sería bueno apoyar para 
que se salga de la rutina los fines de semana y así se dan a conocer los 
emprendedores. La Regidora Blanca Arias pregunta si las mujeres pueden 
presentar solicitudes para ingresar al proyecto. La Vice-Alcaldesa Mirna 
Flores informa es de esperar a la socialización para saber cómo se manejará, 
ya que los capitales de préstamo son pequeños, de L. 1,000.00 a L. 5,000.00, 
ya debe tener un negocio iniciado.  
 

6. AUDIENCIA JUNTA LOCAL AHPROCAFE: 
➢ Se integra el Alcalde Hugo Flores a la sesión, siendo las 3:00 p. m. 
➢ El Alcalde Hugo Flores da la bienvenida a los miembros de la Junta Local de 

AHPROCAFE. El Sr. Miguel Navarro (Presidente), agradece por el permiso 
otorgado para aserrar la madera para poder instalar la maquinaria, tienen el 
terreno que les alquilarán. Hace entrega de la minuta de la madera, se cortará 
en la propiedad del Sr. Pastor Valle, en El Zapotal, porque deben continuar el 
proyecto, sino perderán la maquinaria, pues este proyecto se logró por tres 
Municipios: Guaimaca, Cantarranas y Vallecillo y hay otros Municipio 
interesados en tener este tipo de proyectos y necesitan trabajar lo más pronto 
posible. 

➢ El Sr. Miguel Navarro expone que el segundo tema se refiere al apoyo que 
necesitan para las Carreteras de las Zonas Productoras de Café, la asignación 
es baja, se reportó de producción 18,000 quintales y el Municipio cuenta con L. 
240,000 de asignación, que serían L. 120,000.00 para Vallecillo y L. 120,000.00 
para Trinidad de Quebradas, pues hubo una mala producción y bajó de 
40,000.00 quintales a 18,000.00 quintales, otro factor que afecta es que la 
producción se está yendo para Comayagua por la venta en uva y no están 
facturando, porque el préstamo que recibieron, no lo quieren pagar, pero sí 
exigen la reparación de calles. Es difícil con eso, poder mejorar las calles, por 
eso piden el apoyo de la Corporación Municipal, en consenso con las Juntas, 
porque la asignación es mínima.  

➢ El Regidor Heber Ramos opina se siente la problemática de la venta de café 
en uva, es de hacer una asamblea con productores para hacer conciencia en 
el productor, porque es fracaso la venta en uva, le factura al 12 por factura, es 
mejor despulpar el café. 

➢ El Sr. Miguel Navarro informa eso se propuso a las Juntas Rurales y hacer las 
reuniones por zonas, San José de la Mora – Cerro de los Altos, Vallecillo – La 
Unión – Río de la Puerta, Trinidad de Quebradas y zona alta; los productores 
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creen que no pagarán el préstamo, pero siempre van a pagar porque firmaron 
letras de cambio; la propuesta que se hace es pago sin interés, también el 
IHCAFE tiene deuda con el Banco y está embargado, por eso, la 
concientización al productor es necesaria. 

➢ El Alcalde Hugo Flores pregunta si se tiene un horario de trabajo y qué tipo se 
maquinaria se necesita. El Sr. Miguel Navarro informa que horario no tienen, 
pero se necesita de tractor y en otras zonas patrol. El Ing. Daniel informa para 
el 15 de mayo el tractor estará disponible y el patrol el 20 de junio. La inquietud 
era trabajar en verano, porque en invierno se invierte más horario; según 
anuncios, se prolongará el verano y seria de aprovechar. El Regidor Heber 
Ramos informa esa es su propuesta también, trabajar en verano para un mejor 
rendimiento. El Sr. Miguel Navarro informa las volquetas es difícil que las 
envíen, porque la mayoría están alquiladas al Gobierno, porque tienen mejor 
paga y podrían mandarlas hasta diciembre. Informa has zonas que tienen 
material cortado como La Pita, Guachipilín, Villa del Monte, es de concientizar 
al productor para regarlo y compactarlo con el patrol, porque las volquetas 
locales tienen un precio más alto, con el Fondo Cafetero Nacional se contaría 
con patrol y tractor. 

➢ El Alcalde Hugo Flores informa talvez se podría movilizar el tractor que está en 
Cedros, porque la calle troncal está destrozada, para el patrol hay que esperar, 
se podría reparar mediante convenio con los productores, por eso, preguntaba 
si hay algún horario, para saber cuántos días se necesitaría maquinaria. Se 
buscará la forma de apoyo, porque sabe que la producción se retribuye en pago 
de impuestos. Informa mediante Convenio de apoyo con Fondos de la SIT, se 
hará huellas en Río de la Puerta, hacia El Chilar, Cerro de los Altos, Caja 
Puente de Capiro. Se hizo visita a algunas instituciones como el FHIS para 
ejecución de proyectos con contraparte municipal. Para el aserrado de madera, 
es dar la autorización para que procedan. Respecto a la petición de apoyo para 
reparación de las calles, hay pocos fondos, es de ver cómo se fortalece el 
renglón. Se busca fortalecer presupuesto de los proyectos, haciendo alianzas 
con instituciones como el FHIS, Gobierno, SEDECOAS y otros. 

➢ Es de definir qué horas intervendría la Junta Local y maquinaria, para que la 
Municipalidad intervenga el resto, se debe manejar los precios que tiene el 
Fondo Cafetero Nacional.  

➢ Los miembros de la Junta Local agradecen el apoyo que se ha dado al sector 
cafetalero y por el permiso de madera, el terreno donde funcionará la Trilladora 
y Tostadora es en el Barrio San Pedro, alquilarán L. 500.00; presentaron 
solicitud a la Departamental de Trilladora 1 para café guacuco y empacadora. 
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7. INFORME DE CONVENIOS SOBRE CAMINOS PRODUCTIVOS Y 
SECRETARÍA DE RECURSOS NATURALES (SERNA):  

➢ El Alcalde Municipal Hugo Flores informa sobre Convenios firmados con la 
Secretaría de Infraestructura y Transporte (SIT)  para la intervención de caminos 
productivos, que son: Huellas hacia El Chilar, Cerro de los Altos y Caja Puente 
de Capiro, que es un desembolso de Dos Millones de Lempiras; y se firmó 
Convenio con la Secretaría de Recursos Naturales para proyecto de Desechos 
Sólidos, con asignación de L. 100,000.00. 
 

8. ASUNTOS VARIOS: (Al inicio de la discusión del punto, el Alcalde no estuvo 
presente) 

➢ El Regidor Heber Ramos pregunta sobre la Reparación de la carretera, qué 
posibilidad hay de hacerla ahora, aprovechando el verano, porque siempre se 
hace en tiempo de invierno cuando podría hacerse en verano. El Regidor Joncy 
Maradiaga pregunta qué carretera es. El Regidor Heber Ramos informa se 
refiere a la Carretera Principal, sabe se amplió fondos, pero lo que se necesita 
es accionar y avanzar con los proyectos. Opina no se solucionó problema de 
aguas de la cantarilla en la calle principal, porque el problema continúa. La 
Vice-Alcaldesa Mirna Flores informa se reparó, pero el problema persiste, se 
sacaron bloques de cemento de la tubería y se reemplazó el tubo, pero serás 
que más adelante hay problema, porque el agua se regresa. 

➢ El Regidor Heber Ramos opina Vallecillo necesita un ordenamiento, antes se 
miraba mejor, pero hay bastante vagancia de animales. 

➢ La Regidora Blanca Arias informa se reunirán con personal y Comités de Salud 
en los próximos días, por las Brigadas Médicas de mayo, solicita apoyo con 
transporte a miembros del Comité de Salud, que vienen de otras comunidades, 
la reunión será el 5 de mayo. 

➢ El Regidor Heber Ramos pregunta si hay proyectos para ejecución o todos los 
procesos se fracasaron. La Secretaria Municipal informa se licitaron dos 
proyectos, pero los procesos se declararon fracasados por las razones que ya 
se conocen, el Alcalde comunicó que están trabajando en las Bases de 
Licitación de otros proyectos. 

➢ La Vice-Alcaldesa Mirna Flores informa la Sociedad de Padres de Trinidad de 
Quebradas, está esperando el Ingeniero que hará la medición de la cancha. 

➢ La Regidora Dariela Banegas opina hay cosas que necesitan ejecución, no solo 
en proyectos si no otras actividades plasmadas en el Plan Operativo Anual y 
que tienen presupuesto, pero no se hacen. La Regidora Blanca Arias opina se 
necesita ejecutar el Proyecto de Cunetas en Trinidad de Quebradas, dice ahora 
se esperará el Proyecto de Pavimentación, pero cuándo será eso, la población 
debería estar viendo que se hace algo como Corporación. La Regidora Dariela 
Banegas opina en todas las sesiones es el mismo reclamo y ella se ha 
presentado a la Alcaldía en ocasiones y siempre solo se encuentra a la Vice-
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Alcaldesa y al Alcalde no se le mira en la oficina municipal. La Regidora Blanca 
Arias opina se les toma como una Corporación improductiva, porque no se mira 
el trabajo, hay aprobaciones pero no ejecución. La Vice-Alcaldesa Mirna Flores 
opina es de preguntar al Alcalde en qué se le puede apoyar, si necesita delegar 
algo para que avance el proceso. La Regidora Dariela Banegas opina pueden 
venir una tarde y hacer revisión de lo que está pendiente para ver qué se puede 
hacer. El Regidor Heber Ramos opina se necesita evidencia de esos procesos, 
porque el regidor solo queda con la palabra que se le dice, pero es bueno ver 
la documentación. La Regidora Blanca Arias opina se necesita mayor 
participación de las Comisiones, por ejemplo, educación para ver las 
necesidades de los centros educativos. La Regidora Dariela Banegas informa 
ya se hizo, se presentaron, hizo propuesta, se aprobó pero al final por la opinión 
de alguien externo, solo quedó en papel. La Regidora Blanca Arias opina es de 
retomar la propuesta de los Libros de Texto, porque el Gobierno no los ha 
provisto. La Regidora Dariela Banegas opina se dijo que se cambiaría la 
currícula, pero hay cosas básicas que no cambian y siempre en cualquier 
momento sirven y ya se avanzó en este año y no se tiene información de los 
textos. La propuesta se presentó, por la necesidad que se tiene y pues los que 
tienen acceso a internet tiene ese apoyo, pero hay otros lugares que eso se 
dificulta. 

➢ También se discutió la necesidad que hay de reemplazar varios postes de 
alumbrado público en Trinidad de Quebradas, Vallecillo y San Cristóbal, se 
hará listado de los que se identifiquen con fotografías, para tener un expediente 
y hacer la gestión ante la EEH, cada Regidor recopilaría información de las 
comunidades o zonas que sea posible. 

➢ (Se integra el Alcalde a la discusión del punto) y se hacen las consultas 
respecto a las solicitudes recibidas: 1. Subsidios para Campañas de 
Vacunación, el Alcalde informa se recibió circular de Gobernación en Convenio 
con la AMHON para apoyo por parte de la Municipalidad, es de sumar 
esfuerzos para invertir recursos, se analizarán las solicitudes de acuerdo con 
los lugares que se visitarán, tal vez no se dará apoyo al 100%, pero se 
considerará. 2. Celebración del Día de la Madre, es de analizar el presupuesto 
aprobado y el POA que se tiene, que se enmarque en la actividad para apoyar, 
si se pudiera comprar pasteles para los centros más grandes, sería bueno 
apoyar conforme lo solicitado por la Escuela Francisco Morazán. 3. Subsidio al 
Instituto Independencia, la Regidora Dariela Banegas informa los padres de 
familia también manejan realizar la misma actividad, pero si los alumnos lo han 
gestionado es de apoyarles. El Alcalde informa se fue a medir y del portón a 
las gradas del primer corredor mide 23.80 x 1.70 mts, y para las huellas que 
solicitan es de 37.50 mts. Se apoyará con materiales por parte de la 
Municipalidad y los padres de familia y alumnos aportarían la mano de obra. 4. 
Subsidio Iglesia Católica de San Isidro, el Alcalde informa lo analizará con la 
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Tesorera para ver cómo se les puede apoyar conforme lo solicitado, ya que es 
una comunidad tranquila, es primera vez que solicitan apoyo y lo merecen. 

➢ El Alcalde Hugo Flores informa se acerca la temporada de siembra de primera 
de granos básicos y no sabe la intervención que hará el Gobierno en eso. La 
Regidora Blanca Arias informa se hizo un levantamiento de beneficiarios y se 
envió a la SAG el listado, es de esperar respuesta, según quieren se entregue 
a principios del mes de mayo. El Alcalde informa según será a finales del mes 
de mayo la entrega, porque ahora no tienen fertilizantes; hará las cotizaciones 
para presentarlas en la próxima sesión y ver los fondos que se tienen en 
presupuesto, además, según meteorólogos es de apostar a la postrera, pero 
se analizará en la próxima sesión. 

➢ La Vice-Alcaldesa Mirna Flores informa sobre el paquete de solicitudes para 
apoyo con Techos, Pisos, Pilas, Letrinas. El Regidor Joncy Maradiaga opina 
que las solicitudes de techo que dicen que van a construir, esos no califican. 
La Vice-Alcaldesa Mirna Flores opina es de definir cómo se priorizan, si se 
formará una comisión para revisión o entre todos se trabaja. Los miembros 
municipales opinan se analizarán las que se tienen recibidas hasta la fecha 
anterior; a partir de esta sesión se agrupen en otro paquete para futuras 
apoyos, previo análisis. 

➢ El Alcalde Hugo Flores informa estuvo en la Asamblea de la AMHON, hay 
acuerdos que se están sometiendo al Congreso Nacional, como ser el PAC que 
está entre las nuevas disposiciones generales para el proceso de compra, se 
propuso derogar, otro son los montos techos para agilizar los procesos de 
licitación. El tema importante es el proceso de descentralización de recursos 
de salud, educación, que lleguen a las Alcaldías para pago de planillas de 
médicos, compras de medicamentos, que sería a través de Transferencias. 
Igual descentralización de recursos, educación, ambiente, para otorgar 
licencias y que el ICF sea el supervisor nada más, para agilizar los trámites. 

➢ Se informó de la Cooperación Internacional que se tendrá con la Embajada de 
España y la Unión Europea, para los 39 Municipios que EUROSAN intervendrá. 

➢ Apoyo a niños quemados o en abandono, se firmó Convenio con el Hospital de 
Niños Quemados, la Municipalidad apoyaría con transporte para movilización 
y ellos lo asisten con atención médica y alimentación. 

➢ También se discutió propuesta de buscar forma de que los Alcaldes tengan un 
bono al final de la administración, no será prestaciones, pero eso lo manejará 
la AMHON. 

➢ Con USAID se perfilarán algunos programas dentro de la temática y con la 
Cooperación Alemana, iniciativas para becas, si esa información se consigue 
con los maestros y ver el alcance que se tiene. La Regidora Dariela Banegas 
informa se tiene en el POA hacer un encuentro, se haría al semestre. 
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➢ El Alcalde informa se hizo visitas al FHIS, con Director adjunto del Ministro; en 
Gobernación en la Unidad de Proyectos; en FOSODE para Proyectos de 
Electrificación y es de ver cómo se ejecutan. 

➢ La Regidora Dariela Banegas pregunta sobre los proyectos licitados que 
fracasaron los procesos, cómo quedan. El Alcalde Hugo Flores informa se está 
en revisión y el Ingeniero dictamina que las bases están bien para iniciar lo 
antes posible los nuevos procesos. 

➢ El Regidor Heber Ramos pregunta qué informe se tiene del vehículo. El Alcalde 
Hugo Flores informa se le hizo el enderezado, alineado, está activo, habilitado, 
no se tiene porque se necesita una pieza nueva, no se quiso soldarla si no 
comprarla, en semana y media o dos semanas, se tendrá listo. 

➢ El Alcalde Hugo Flores informa se hicieron compras de la Alcaldía, materiales, 
refrigeradora, aires acondicionados, entre otros. 

➢ Informa el lunes se tendrá la visita del Teniente de las Fuerzas Especiales, 
vendrán a ver el local de la Escuela Francisco Morazán para la Brigada Médica, 
que se desarrollará el 01 de julio. 
 

9. ACUERDOS Y RESOLUCIONES: 
➢ Acuerdo N° 1. Apoyar a los Centros de Salud con subsidios para transporte de 

la Jornada Nacional de Vacunación y Desparasitación que realizarán del 9 al 31 
de mayo, se hará el análisis de las Comunidades a visitar de acuerdo con los 
subsidios anteriores. 
 

➢ Acuerdo N° 2. Aprobar subsidio a la Iglesia Católica de San Isidro para la 
Celebración de la Fiesta Patronal que realizarán del 07 al 15 de mayo, consiste 
en: Estolas para vestimenta del Sacerdote, un atril y cohetes, se consultará a 
Tesorería la disponibilidad de fondos para que junto con el Alcalde se analice en 
qué se puede apoyar conforme con lo solicitado, verificar el renglón 
presupuestario, ya que es importante apoyar a esta Comunidad. 

 
➢ Acuerdo N° 3. Aprobar la actividad de Celebración del Día de la Madre en apoyo 

a Centros Educativos, con Canastas Familiares, sixpack de refrescos, pailas, 
polipel, con inversión de L. 46,890.00, faltando incluir el valor de transporte; 
además, Cantas familiares en apoyo a las Iglesias, con inversión de L. 
32,840.00, de Participación Ciudadana y también con Fondos de la Mujer según 
propuesta de la OMM para celebración en la zona baja (Agua Blanca), con 
inversión de L. 22,348.00, del Eje Social y Político. Se verificará con la Tesorera 
y Contadora Municipal la disponibilidad de fondos para ejecución y la actividad 
plasmada en el POA 2023, de lo contrario, ajustarse al renglón presupuestario. 

 
➢ Acuerdo N° 4. Tomar en consideración la petición presentada por la Junta Local 

de Productores de Café AHPROCAFE para apoyo con la atención de Carreteras 
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de las Zonas Productoras de Café, dada la baja asignación de fondos de que 
disponen; se analizará para poder ampliar fondos del Presupuesto Municipal y 
conforme al horario que se estime intervenir. 

 

No habiendo más que tratar se cierra la sesión siendo las 4:50 p. m. 
 
 
 

_______________________ 
Denia Benítez 

Secretaria Municipal 
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